

## LAS ELECCIONES PARA EL TRIBUNAL DE GARANTIAS

### El Partido Radical obtiene en la provincia de Murcia un rotundo triunfo.-Los candidatos radicales consiguen el éxito frente a la coalición gubernamental.-En Cartagena sale victorioso por mayoría, nuestro partido.-En Alhama los Socialistas votan la Candidatura de Acción Popular.-Triunfo del Doctor Mario Spreafico

## ¡ESTAMOS CONTENTOS!

¡Estamos contentos, francamente contentos! La jornada electoral de ayer ha puesto bien en evidencia que el Partido Radical cuenta con una fuerza de opinión creciente, que le permite mirar con optimismo el futuro. Si bien los datos recibidos son incompletos, los que poseemos nos permiten asegurar, con un fundamento de indudable solidez, que la actuación de nuestro Partido ha sido **brillantísima; brillantez subrayada por la posición de inferioridad estratégica en que los nuestros, abrumados por el número, han tenido que luchar.**

En la provincia de Murcia, el éxito ha sido rotundo. Frente a todas las candidaturas presentadas, incluida la gubernamental, triunfó el doctor Mario Spreafico, que viene a conquistar un puesto tan relevante en la República tras un pasado henchido de fervores republicanos. La candidatura oficial de los gubernamentales—repetimos—ha sido batida, a pesar del formidable aparato electorero que ha manejado. Un triunfo del Gabinete Azafra!

Los pronósticos confiados y optimistas "del corro", han resultado fallidos. Nuestro colega "El Liberal", cuyas columnas gimieron en defensa de unos elementos que se presentaron a la lucha con el apelativo de republicanos independientes, pero que en realidad son disidentes de nuestra Organización, y que fueron de la mano de radicales socialistas e independientes auténticos; "El Liberal", decimos, no puede apuntarse un éxito. Ese diario, que aseguraba enfáticamente la debilidad del Partido Radical, gusta las hielas del fracaso. Su dilatada vida, no ha dotado al colega de experiencia y una vez más, los resultados demuestran que en lo sucesivo, "El Liberal" procurará frenar sus seniles ligerezas, y evitará afirmaciones rotundas como la que hizo al proclamar que el Partido Radical no contaba con fuerza de opinión.

Lo repetimos: ¡estamos satisfechos! Y esta satisfacción que nos produce el triunfo, nos recompensa sobradamente nuestros esfuerzos cotidianos en defensa del Partido y de la idea, y nos predispone a lanzar una mirada indulgente a quienes nos han combatido con campañas injustas, con calumnias, con odio manchado de cieno. ¡Siempre la victoria, en los momentos generosos, predispuso a la bondad!

Desde nuestras columnas pedimos sus votos para nuestros candidatos, tanto a los correligionarios como a quienes, siendo independientes, podían hacer un servicio a la República y al Partido Radical apoyándonos. Para los primeros, la satisfacción del deber cumplido y el dulzor del triunfo es bastante. ¡Fueron buenos y como buenos cumplieron! Para los segundos, la gratitud de los radicales y de todos los buenos republicanos, unida a la de quienes formamos la Redacción de REPUBLICA.

### La elección en Cartagena

En nuestro pueblo los candidatos del Partido Radical señores Pozuelo Ochando y Spreafico triunfaron por mayoría.

El resultado del escrutinio fué el siguiente:

**VOCAL**  
D. Federico Pozuelo Ochando, 12 votos.  
don Mariano Tejero Manero gubernamental 8.  
don José María Aulló de Cañadas 11.  
don Ramón García Quijada 4.  
don Antonio Cortes Ortiz, 1.  
En blanco, 1

**SUPLENTE**  
D. Mario Spreafico García 16 votos.  
don Enrique Antón Cano (gubernamental) 8.  
don José Sandoval Amorós 8.  
don José Hernández de la Asunción 4.  
En blanco 1.

**RESULTADOS TOTALES EN LA PROVINCIA DE MURCIA**

Propietario—Ochando (radical) 182  
Suplente—Spreafico " 196  
Propietario Tejero (gubernamental) 176  
Suplente—Antón " 171  
Propietario Aulló 142  
Suplente—Hernández Asunción 110  
Propietario—Quijada (A. P.) 65  
Suplente—Sandoval " 76  
Propietario—Cortés 35  
Suplente—Guardiola 29

### PUEBLOS DE LA PROVINCIA DONDE LOS RADICALES OBTUVIERON MAYORIA

El Partido Radical obtuvo mayoría en los siguientes pueblos:

Cartagena, Campos, Ceuti (copo), Alguaza, Abanilla, Archena, Bullas, Aguilas, Fuente Alamo, Mula, Pliego, Villanueva, Lorca, San Pedro del Pinatar, Blanca y Pacheco.

En los demás pueblos nuestro partido logró lucidas votaciones.

### UN CASO INSOLITO

Ha sido tan cruda la lucha en la provincia, se han concitado contra el Partido Radical tantas y tan variadas circunstancias de orden caquiil, que el esfuerzo realizado por nuestra organización provincial es más de apreciar puesto que se alzó en triunfo sobre todo los obstáculos.

Como dato irrefutable de lo que ha venido a ser el ardor desplegado por los gubernamentales contra los candidatos del Partido Radical, destaca el hecho de que los concejales socialistas del Ayuntamiento de Alhama han votado la candidatura de Acción Popular.

### Las elecciones en toda España

Madrid.—Los datos oficiales que se tienen del resultado de las elecciones

celebradas ayer para designación de vocales efectivos y suplentes del Tribunal de Garantías constitucionales, son algo incompletos.

No obstante la premura de tiempo, se sabe oficialmente que el Partido Radical ha triunfado brillantemente en las regiones de Aragón, Valencia, Canarias, después de una reñida lucha en las regiones de Asturias y Baleares.

También los agrarios han triunfado en otras tres regiones, resaltando se la elección obtenida por don Juan March en Baleares.

Los resultados incompletos que hasta esta mañana se tenían, son los siguientes.

#### ANDALUCIA

Efectivos—Pedroso, socialista, 2814 votos. González Tartabull, radical, 2.692.

Suplentes—Lema, socialista, 2.804. Joaquín Pablo, radical, 2.694.

#### ARAGON

Efectivos—Gil y Gil, radical, 2.050. Sarría radical socialista, 1.720.

Suplente—Bernal, radical, 2.050.

#### ASTURIAS

Efectivos, radical socialista 381. Pedregal Melquiadista 280. derechista 120.

Suplentes—Puerta, socialista, 362. Díaz Perés, demócrata 384. Pumarino 163.

#### BALEARES

Efectivos—Juan March, derecha centro, 400. Tejada Samá, acción republicana 176. Juan Maveu, radical 121.

#### CANARIAS

Efectivos—Mafioti, radical 532. Fleitas, federal 122. Rodríguez, socialista 63.

Suplentes—Barroso, socialista 155. Fleitas, federal 539.

#### CASTILLA LA NUEVA

Efectivos—Martín Álvarez, agrario 2.336. Atienza, socialista 1913. Antonio Marsá, radical 1615.

Suplentes—Melgarejo Tordesillas, agrario 2.398. José Maestre, socialista 1940. Javier Cavanas, radical 1393.

#### CASTILLA LA VIEJA

Efectivos—Jesús García, agrario 6.294. Penalba, acción republicana 3032. Isidro Mateo, radical 1.103.

Suplentes—Pons, radical socialista 9.973. Rodríguez Paterna, agrario 6.236. Eduardo Pérez del Río, radical 1.116.

#### EXTREMADURA

Manuel Alvar, socialista 1242. Herrero, socialista 1270. Fernando Miranda radical socialista 1032. Felipe Álvarez, radical 1034.

#### GALICIA

Pan Soraluze, galleguista 1.675. Camilo Pérez, radical 1.090. Villanueva, 203. Quintanilla, socialista 101.

#### LEON

Efectivos: Alcón, agrario 1999. Ramón Lafarga, radical socialista 1.023. Iscar, radical 915. Castro, socialista, 911.

Suplentes: Tomé, agrario 2.059. Conde, conservador 746. Naparra Coyuela, Acción Republicana 264. Fernando Romero, radical 106. Victor Pradera, tradicionalista, 1.332.

## Más sobre Vicente Ros

# LOS INICIADOS

Al comienzo de su "Historia de la Humanidad", y abriendo así la sucesión curiosa de sus páginas, Hendrik Willem van Loon escribió unas breves palabras que tienen, junto a la amplitud filosófica, la belleza de un poema. Son éstas:—"Muy al norte de la tierra llamada Svithjod, yérguese una peña que mide cerca de cien millas de altura por otras tantas de espesor. Cada milenio acude a esta roca un pajarillo que afina el pico en ella. Y cuando, desgastada por este roce, la mole desaparece, habrá transcurrido un día de eternidad."

Por la sugestión de estas palabras el pensamiento salta o vuela desde ellas hacia esa roca de Svithjod—, y penetra

do hacia las nieblas más lejanas y más antiguas se detiene ante el momento en que, luego de hallarse la sustancia biológica a merced de múltiples corrientes evolutivas durante millones de años, aparece la perfección en la gran escala: el hombre apoyando todavía un pie en el peldaño postrero de la existencia muda, aunque ya definiendo con el otro un ademán de avance hacia los caminos que la inteligencia preside e ilumina. Duros y fatigosos son estos caminos. El paso es torpe y la voz no florece sino en balbuceo. Y transcurren siglos. Y se suceden largas caravanas de criaturas que apenas significan un instante en la marcha, pero de las cuales cada una va aportando de pasión, una inquietud—, y una confianza.

Se desarrollan y fructifican los gérmenes espirituales. La inquietud y la confianza aquellas, impulsadas de manera incesante por la razón, inclinan el ánimo a la creencia necesaria en un principio purificador y divino.—"¡Fue go sagrado;—dice un himno védico;—tú que duermes en el leño y asciendes luego en brazos brillantes sobre el altar, tú eres el corazón del sacrificio, el vuelo de la plegaria, la chispa escondida en todas las cosas y el alma gloriosa del sol!"—Pero no es uniforme, en los dilatados escenarios de la humanidad, el sentido o expresión de tal creencia; logra manifestaciones diversas, y la interpretación de los misterios se particulariza de modo que hacia la cumbre de perfección donde se juntan los dos vertientes del origen y del final, se vuelven signos distintos entre sí; los trazan las inteligencias y los espíritus de quienes levantándose en extraordinario crecimiento de purificación, se convierten en orientadores, guías o maestros; llegan entonces a la conciencia de sus pueblos; con la palabra para doctrina y la actitud como ejemplo les

ofrecen su comprensión o entendimiento de la verdad, y son los grandes iniciados: los intérpretes y difundidores del aliento divino sobre la tierra. Krishna originando la iniciación brahmánica en la India; Rama comprendiendo el ciclo ario; Orfeo arrancando en Grecia de su lira el eco de los misterios de Dionysos; Hermes custodiando tras el velo de Isis el alma de Egipto; Moisés recogiendo la palabra de Dios en el desierto y llevándola en su Arca de oro hacia la tierra prometida; Mahoma exaltando el hábito caliente y sensual de Arabia; Jesús diciendo sus parábolas de amor y de fraternidad—pan de la vida—en los campos y a las gentes de Galilea.

Entre la admirable labor que lleva realizada Vicente Ros, destacan unos magníficos trabajos que representan a las grandes figuras de los Iniciados. El perfecto trazo en el dibujo—tanto en las figuras como en la ornamentación decorativa—, la riqueza del colorido que ofrece una extensa variedad de motivos cromáticos, la precisión en el tono para armonizar con el total sorprendan y maravillan.

Para crearlos, no se ha detenido el artista en una documentación rápida que únicamente hubiera permitido—como con tantas otras obras sucede—reflejar elementos externos con preferencia o dominio sobre las cualidades intrínsecas, características. El procedimiento, acaso hubiera podido contribuir también, por la cantidad de recursos que ofrece, a posibilitar una ejecución más ligera e insustancial. Pero Vicente Ros, como buen artista—que ama su obra y es consciente de ella—, ha penetrado en el estudio de cada tema tan hondamente como era, no ya necesario, sino imprescindible. Ha conocido las doctrinas que cada uno de los Iniciados representa; ha estudiado persiguiendo todos los conocimientos que precisaba para la perfecta realización de su idea, y ésta logró por fin virtud maravillosa. De aquellos recursos del estilo decorativo se ha valido de tan justo modo, que en la estilización de cada línea hay expresado un simbolismo; y unidos, enlazados después todos ellos para la armonía del conjunto, llegan a expresar admirable y exactamente lo que cada Iniciado significa en los destinos de la humanidad; lo que dice y manda cada doctrina a las generaciones, en esta sucesión de milenios de terminados por aquel pajarillo que ha de desgastar, afinando su pico en ella, la roca de Svithjod...

J. Rodríguez Cánovas

### VASCONGADAS

Torrijos, socialista 337. José Juaresti tradicionalista 661. Francisco Basterrechea, tradicionalista 1106.

Suplentes: Eizaguirre, nacionalista 1106. Zagoaza, tradicionalista. 664.

(Termina en cuarta plana).

### Labor de nuestro director, señor Rizo, en la Comisión de Marina

La Comisión de Marina en la reunión celebrada el viernes último estudió y emitió dictamen favorable sobre los proyectos siguientes:

Concediendo el abono del importe de una anualidad de su pensión al personal jubilado de la Compañía Trasatlántica.

Sobre enajenación de material in

útil de la Armada, fijando la situación de los escribientes auxiliares del ministerio, y aceptando la propuesta del vocal señor Rizo haciendo extensivos estos beneficios a aquellos otros que se consideraban con igual derecho pertenecientes a los hospitales y planes mayor de los departamentos.

Asimismo el señor Rizo informó a la Comisión en relación a la ponencia de el encomendada respecto al ingreso de obreros de la Maestranza que fueron suspendidos con anterioridad a la aprobación de la ley creando la segunda Sección del Cuerpo de los servicios técnicos de la Armada, siendo aprobado en principio dicho informe para dar el dictamen correspondiente en la próxima reunión que habrá de celebrarse el martes próximo día 5.